

СКА Хабаровск

Стадион имени В.И.ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

10 октября 1980 года

Первенство СССР, класс „А“



СКА
(Хабаровск)

„СПАРТАК“
(ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Начало в 19 часов

минут

СОСТАВЫ КОМАНД

СКА (Хабаровск)

Г. Кахиани
В. Данга
В. Садыков
В. Бычек
Г. Рютин
В. Семенов
В. Сусин, мс.
В. Крымский
В. Козлов
С. Зеленин
С. Бологов

«СПАРТАК» (Орджоникидзе)

В. Олейник
С. Гутиев
В. Буголов
Э. Амбалов
Н. Худиев
Х. Мириков
В. Васильев
Г. Хуадонов
Р. Суанов
Т. Гугкаев
Г. Чкареули

Начальник команды —
В. Д. Усачев

Старший тренер —
Б. Т. Семенов
Тренер — А. П. Кандалинцев

Начальник команды —
м.с. И. А. Зазроев

Старший тренер —
М. Д. Цаликов
Тренер — В. И. Титов

Примечание: уточненные составы команд и состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона перед началом матча.

Пресс-бюро Хабаровского стадиона имени В.И.Ленина.

Ответственный за выпуск — В. Чен.

Цена — 5 коп.

Зак. 376

У НАС В ГОСТЯХ — «СПАРТАК» (ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Посланцы Северной Осетии ныне принимают участие в первенствах страны в 21-й раз. Дебютировав в 1960 году в классе «Б», футболисты из Орджоникидзе уже через несколько лет заявили о себе в полный голос. В 1966 году спартаковцы праздновали свой первый большой успех: победили в групповом турнире и, завоевав серебряные медали в финальной пульке лучших команд Российской Федерации, получили право на переход во вторую группу класса «А».

Очередная победа увенчала итоги десятилетнего пребывания «Спартака» во «втором эшелоне» отечественного футбола: в 1969 году спартаковцы в трудной борьбе с ленинградским «Динамо» заняли первое место в своей подгруппе, а затем выиграли финальный турнир четырех клубов и завоевали путевку в высшую лигу. В числе участников победного шествия орджоникидзевцев были нынешний наставник команды И. Зазроев, между прочим, продолжающий выступать в ее составе, как и опытные Х. Мириков и Н. Худиев.

Выдержать жесткую конкуренцию в кампании маститых клубов новичку не удалось, и с 1971 года «Спартак» постоянно играет в турнирах первой лиги. Лишь в год дебюта команда заняла пятое место (лучшим снайпером тогда стал Игорь Зазроев — 11 мячей), а во всех остальных сезонах спартаковцы решали, как правило, одну и ту же задачу: как остаться в первой лиге. Всего за девять предыдущих сезонов в первой лиге наши гости провели 354 матча (127 побед, 75 ничьих, 152 поражения, разность мячей 373—450).

В нынешнем сезоне в составе спартаковской команды произошли некоторые изменения. В пермскую «Звезду» перешли Ю. Гребенюк и Г. Керашвили, покинули клуб также А. Борзенко и А. Маначинский. В середине прошлого сезона в «родные пенаты» вернулся вратарь В. Олейник, несколько лет игравший в ленинградском «Зените». Ему принадлежит значительная роль в улучшении игры команды. Из воспитанников местных клубов агрессивной игрой выделяется Г. Чкареули.

Отметим, что в нынешнем чемпионате спартаковцы выступают в целом ровно, прочно занимая место в середине турнирной таблицы. Во втором круге футболисты из Орджоникидзе лучше стали выступать на полях соперников (победы над «Жальгирисом», «Спартаком» из Иваново-Франковска, армейцами Одессы, ничья с «Искрой»), но на своем поле уступили «Факелу», «Памиру», отдали очко «Бустону».

С армейцами Хабаровска «Спартак» встретился в нынешнем сезоне дважды. В розыгрыше Кубка СССР соперни-

ки завершили матч вничью, а в первом круге в Орджоникидзе хабаровчане уступили — 0:3.

Было ли «вне игры»?

6 октября в матче со смоленской «Искрой» армейцам Хабаровска удалась комбинация, которая поставила в тупик соперников и в конечном итоге привела к голу. Что же произошло? Мяч, покинувший предела поля за линией ворот хабаровчан, вводил в игру центральный защитник Г. Рютин. До конца матча оставалось немного времени, смоляне проигрывали и, желая отыграться, всей командой смеялись к центру поля. Этот тактический промах и использовал Рютин. Разбегаясь, он увидел, что за центральным кругом находится нападающий С. Зеленин, обладающий хорошей скоростью. Сильно пробитый мяч Зеленин принял метрах в 35 от ворот. Защитники остановились, полагая, что было положение «вне игры». Нападающий же, обыграв вратаря, отправил мяч в пустые ворота. Судья матча М. Гущин показал на центр поля. Все было в пределах футбольного кодекса, который гласит, что если мяч от ворот вводят в игру полевой игрок, то положение «вне игры» на чужой половине поля не фиксируется.

Положение команд на 10 октября

	И	В	Н	П	М	О
1. «Таврия»	37	21	8	8	68—37	50
2. «Днепр»	38	21	6	11	45—40	48
3. «Памир»	38	20	8	10	56—41	48
4. «Металлист»	38	19	10	9	56—52	48
5. СКА (Хабаровск)	38	17	8	13	41—50	42
6. «Искра»	38	17	8	13	44—33	42
7. «Колос»	38	15	11	12	59—41	41
8. «Динамо»	38	19	2	17	50—53	40
9. «Нистру»	38	17	6	15	49—42	40
10. «Факел»	38	14	13	11	41—33	40
11. «Заря»	38	16	7	15	57—52	39
12. «Гурия»	38	15	8	15	58—61	38
13. «Торпедо»	38	15	8	15	51—40	38
14. «Бустон»	38	14	10	14	42—12	38
15. «Спартак» (Орд.)	38	15	7	16	37—41	37
16. «Жальгирис»	38	12	14	12	44—32	36
17. «Шинник»	38	11	14	13	36—42	34
18. «Кузбасс»	38	14	5	19	50—68	33
19. «Спартак» (И-Ф.)	38	12	9	17	43—58	33
20. «Металлург»	38	11	10	17	44—59	32
21. СКА (Одесса)	37	12	7	18	38—39	31
22. «Крылья Совет.»	38	8	14	16	31—52	28
23. «Спартак» (Наль.)	38	6	14	18	30—48	24
24. «Уралмаш»	38	8	5	25	27—61	21